



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/5841
28 July 1964
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГАИТИ ОТ 28 ИЮЛЯ 1964 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь довести до сведения Вашего Превосходительства, что гаитянские мятежники с территории Доминиканской Республики, высадившись с оружием в руках 29 июня 1964 г. в Устричном заливе, в сельской части района Белль-Анс, географического Юго-западного департамента, и предав смерти и разрушению мирные гаитянские деревни, нашли затем себе убежище на территории Доминиканской Республики, где, судя по сообщениям печати этой страны (EL CARIBE, 23 июля текущего года), они были заключены, чтобы быть затем переданными в распоряжение следственной комиссии Организации американских государств.

Эти гаитянские мятежники, энергично теснимые вооруженными силами Гаити и гаитянской гражданской милицией, нанесшими им тяжелое поражение, перешли, согласно сообщениям вооруженных сил Гаити, гаитяно-доминиканскую границу на уровне километровых столбов 279, 280 и 281; им удалось проникнуть на доминиканскую территорию, с которой они отбыли при соучастии теперешнего правительства де-факто Доминиканской Республики.

Эти новые факты добавляются, г-н Председатель, к тягостному списку, представленному моим правительством в осуждение правительства Доминиканской Республики и состоящему из перечисления актов агрессии и вмешательства, совершенных доминиканским правительством и представляющих собой покушения на суверенитет, государственную независимость и территориальную неприкосновенность Республики Гаити. Они подтверждают правильность фактов, раскрытых в нотах гаитянского министерства от 1 и 5 июля 1964 года.

Здесь возникает ряд вопросов, на которые доминиканскому правительству было бы трудно ответить.

Отчего в своем поспешном бегстве гаитянские мятежники во что бы то ни стало стремились приблизиться к гаитянско-доминиканской границе?

Для чего убегали бы они на доминиканскую территорию, если бы они не были уверены в том, что найдут там надежное убежище?

Отчего никакое официальное коммюнике доминиканского правительства не подтвердило заявлений доминиканской печати, т.е. не сообщило о выдаче мятежников или об их передаче какому-либо международному органу?

Правительство Гаити имеет честь представить эти вопросы Вашему вниманию, г-н Председатель Совета Безопасности, равно как и вниманию членов Совета.

Вновь подтверждая свою веру в благородные цели, положенные в основу Уставов Организации американских государств и Организации Объединенных Наций, свою преданность международным принципам, регуливающим мирное сосуществование народов, свою непоколебимую верность методам и порядку, применяемым для мирного разрешения споров, возникающих между нациями, гаитянское правительство заявляет свой самый решительный протест против крайне предосудительного поведения доминиканского режима.

Прошу Ваше Превосходительство не отказать в любезности принять меры к рассылке копий настоящего сообщения членам Совета Безопасности и принять мою благодарность за исполнение этой моей просьбы.

Примите и проч.

Рене ШАЛЬМЕР
Государственный секретарь
по иностранным делам
Республики Гаити
